

大中专毕业生招聘会岗多人少 1500多个岗位仅千人应聘

本报见习记者 赵克

8月31日,由章丘市人力资源和社会保障局主办的“2013年度大中专毕业生供需见面洽谈会”在章丘体育中心举行,有百余家企业参加招聘。尽管当下是应届毕业生找工作的旺季,但来招聘会现场应聘的大中专毕业生却寥寥无几。章丘籍高校毕业生返乡率降低,是造成招聘会冷清的重要原因。

▶招聘会现场,招聘应聘双方在交流。



现场应聘者>> 多数人“骑驴找马”不看好“裸辞”

毕业于青科大的刘超和马岩岩都是在职想换一份工作,趁着双休日来参加招聘会看看有没有合适的。“我家是章丘的,我朋友陪我从潍坊过来一起找工作。”会计专业毕业的刘超目前在潍坊的一家企业做会计工作已两年,之

所以来招聘会主要是家里希望工作的地方能够离家近一点,今后回家也方便。“已经看了几家企业,也投了几份简历,但和自己专业对口的还真不多,所以打算多看几家。”刘超告诉记者,如果有一个好的发展机会和平台,在

哪工作倒并不是首选因素了。而计算机专业毕业的马岩岩直言招聘会上适合自己的职位有点少,自己打酱油的成分比较多。“看了一圈,大多都是营销、销售类的工作,待遇也不错,不过我所从事的设计类工作几乎没有,所以打算过几天

企业负责人>> 应聘者应关注未来发展

本次参加招聘会的除了多家小型民营企业外,也不乏如银鹭食品、娃哈哈、百脉泉酒业等大型企业,招聘的职位多为设计、开发等专业性的职位。大部分企业在待遇提高的同时,都提供住宿、保

险等福利。“我们厂就在绣源河旁边,交通很便利,并且提供完善的风险体制和晋升空间。”银鹭食品招聘负责人王先生告诉记者,银鹭除招聘普通的工人之外,也招聘一些有经验的技术

性开发、营销人才。“目前我们只确定复试的有三四人,效果不是很理想。”王先生告诉记者,应聘者主要是咨询待遇以及工作环境,即使大中专毕业生,愿意从基层开始做起的也很少。

相关部门>> 章丘人才回流少需加大吸引力度

章丘人才交流服务中心主任李明对记者表示,本次招聘会共有120家企业前来,共提供了1500多个岗位,其中民营企业占到了95%左右。据主办方统计,应聘者共有1000人,以大中专毕业生为主。

“今年章丘应届毕业生

有3400人,比去年多出500人,但真正回到章丘工作的数量很少。”李明对记者说,由于章丘提供的岗位多以技术类为主,大部分毕业生多会选择省内济南、青岛这类城市去发展,也导致每年人才回流数量较少。所以每年用人单位也在待遇、单位体系等方面进行调

整,以期能够吸引更多的人回到章丘工作。尤其是明水经济开发区上升为国家级开发区后,有不少企业落户章丘,也使得章丘的人才战略有了进一步的发展。

李明表示,“现在的90后大学生在求职时存在以下几个问题:对工作迷茫,想找对

济南、青岛有招聘会的时候再去看看。”

采访中,两人向记者表示,现在找工作大多都采取“骑驴找马”的方式,如果一旦辞掉工作,而又短时间内找不到工作,可能会对心理有影响。所以并不看好现在的“裸辞”现象。

百脉泉酒业负责人袁先生说,“我觉得应聘者除了关心收入之外,对于企业文化、公司未来发展与个人关系等问题也应该关注。应聘者一看收入不适合自己的预期,可能就放弃了,这样也会失去机会的。”

口单位,又嫌工资、待遇太低。此外,眼高手低,想创业却缺乏实际操作经验,处于大钱不会赚、小钱赚不来的阶段。”李明表示,做事踏实、勤奋,并有一个端正良好的心态对应聘者来说十分重要的。李明同时呼吁更多的人能够选择到章丘就业。

网吧监控录像拍下捡钱人

打工者丢钱却立不了案,律师称捡钱不归还属于非法侵占

本报见习记者 杜彩霞

8月30日晚,在章丘城区打工的小周在网吧上网时不小心丢了800元钱,通过网吧监控录像得知,钱被一胖一瘦的两个男子捡走。“对于我一个打工仔来说,800元不是一个小数目,拾金不昧是传统美德,现在通过调取监控录像知道被两名男子拿走了,但是却无法找到人要回钱。”9月1日,小周致电本报反映此事。

800块丢在柜台转眼被人捡走

“我上网吧拷贝点资料,从晚上11点上到第二天凌晨零点30分左右。”小周说。

第二天早上,小周发现自己放在包里的800块钱不见了,想想很可能是丢在了网吧。于是31日

早上小周报了警,派出所民警赶往网吧调取了那天的监控录像。录像显示,在零点25分左右,也就是小周下线交钱时,一沓钱从小周包里掉了出来,小周没有发现,交完网费,转身就离开了网吧。

据介绍,由于当晚捡钱的两个人在网吧上网并没有进行实名登记,所以并不能从网吧获取其信息。民警已通知网吧工作人员,见到监控录像中的捡钱者就立即与警方联系,并

与此同时,有两个一胖一瘦的男子在网吧柜台买东西,小周离开后,二人正想转身离开,这时瘦男子发现了小周丢在柜台的一沓钱,二人拿了钱迅速离开了网吧。

将劝说其将钱归还。

“800块钱对于我真不是小数目,我打工不容易,这钱都快顶上半个月工资了。眼看着钱被捡走,都能看清这两个人,就是找不到,很急人。”小周说。小周为了能够再次见到两个捡钱人,从丢钱后小周几乎天天在网吧门口“蹲守”,希望能够见到捡钱人,把钱要回来。

为寻捡钱人,天天在网吧门口等

民警通过调查得知,捡钱的两名男子当晚也在附近另一家网吧上过网。据了解,两家网吧相距不到100米。

小周报警后,圣井派出所民警通过调取监控录像收集证据,虽然能清楚看到捡钱者的样貌但并不能立案。

派出所民警向记者表示,当事人丢钱被捡,不同于被盗,

捡钱不予归还属于非法侵占

对此,省政协委员、山东法策律师事务所主任张法水表示,捡到他人物品应予以归还,

不归还属于非法侵占他人财物,若金额足够大将会构成犯罪。此事虽没有予以立案,但若

找到捡钱者可以要求其将钱归还,若捡钱者拒绝归还可以将其告到法院要求其归还钱财。

市委市政府公布致创卫一封信

本报9月2日讯(记者 邢振宇)

8月31日,章丘市委、市政府公布《致全市广大群众和创卫工作人员的一封信》,对于大家为创卫所作出的贡献,表示崇高的敬意和衷心的感谢。同时公开信提出,创卫工作只有起点,没有终点。广大群众在享受这一成果的同时,期盼着能够长久保持,更希望能有新的改进和提升。

公开信指出,当前章丘市创卫工作取得了重要的阶段性成果,城市面貌和市容秩序显著改观,行业管理水平和社会文明程度明显提升,广大群众的认同感和幸福感普遍增强。创卫过程中,广大群众和全体工作人员以高度的主人翁意识,心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳。

公开信提出,创建国家卫生城市,不仅是优化人居环境、提高群众生活质量的民心工程,也是践行群众路线、干群同心共建美好家园的生动实践。市委市政府作出决策部署,广大市民热切响应,形成了“章丘是我家,创卫靠大家”的浓厚氛围。创卫工作涉及十大类66项1000多个考核点,内容之细、要求之严前所未有。面对标准与现实的差距,广大市民积极主动地从自身做起,改陋习、树新风;各级各部门坚持从大处着眼、小处入手,整改薄弱环节,整治重点难点,始终保持了创卫工作的高标准、快节奏、高效率。

据了解,创卫工作点多、线长、面广,不允许有任何的疏漏和脱节。广大干部职工坚持本职与创卫两不误,主动放弃休息时间,持续开展“绿丝带”活动,参加义务劳动、维持市容秩序,为创卫工作尽职尽责。

公开信指出,牵头单位、参与单位相互支持,密切配合;主管部门纵向抓落实,不管涉及到哪个区域的问题,都跟踪督察、及时解决;有关街道、村居在自查自纠的基础上,认真落实网格、主管部门提出的整改要求。各级各单位分工不分家,演绎了一场戮力同心的大合唱。

绣惠工商所取缔一“黑网吧”

本报9月2日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 范德琳) 近日,章丘市工商局绣惠工商所根据12345群众热线投诉,对辖区内一处经营场所进行了执法检查,发现该经营场所的当事人违法从事互联网盈利行为,并将其依法取缔。

据了解,农村黑网吧存在很大的安全隐患和危害。主要包括,消防安全隐患。黑网吧经营场地狭窄,为躲避执法监管,业主“做贼心虚”多数闭门关窗,无规范的逃生通道,更无紧急消防设施,电线私拉乱接,极易发生消防安全事故;不良文化隐患。为牟取利益不择手段,一般不禁止未成年人入内,且电脑不安装绿坝软件过滤不良网站,极易侵害未成年人身心健康,网络游戏、色情和聊天充满刺激、惊险,许多学童一旦接触,便深陷其中而不能自拔,逃学旷课,贻误学业,千方百计骗取甚至偷拿家长的钱。黑网吧的存在已经成为严重危害农村未成年人身心健康的一颗“毒瘤”。

工商部门提醒广大儿童及家长,一定要认清“黑网吧”的危害,远离“黑网吧”,提高自我保护意识,如发现黑网吧的存在,及时拨打12315消费者热线或12345市长服务热线举报。